Консультация для родителей «Рекомендации при выборе детской книги»

Подготовила: учитель – логопед Шмелева Ольга Андреевна



Покупка детских книг — дело довольно сложное. С одной стороны, кажется, что магазины заполнены книгами и легко можно подобрать подходящую. Однако именно разнообразие усложняет выбор литературы для ребёнка. Так какую же книгу купить? При приобретении детских книг стоит руководствоваться некоторыми правилами.

Содержание. Желательно покупать детские книги, соответствующие возрасту, но это условие не является строгой рекомендацией, но все же придерживаться его. Можно ориентироваться на интересы Вашего ребёнка. Самых маленьких лучше всего знакомить с потешками, сказками («Репка», «Курочка-Ряба») и короткими стишками А. Барто, С. Маршака. старшего возраста, которые уже больше общаются со сверстниками, следует знакомить с рассказами, фольклорными произведениями, сказками, Потратьте стихотворениями. немного своего времени И проверьте содержание книги до того, как её приобретете! Убедитесь, что текст написан грамотно в нормах литературного языка.

Иллюстрации. Именно картинки книжке формируют представление ребёнка об окружающем предметах мире, всех И явлениях вокруг. Изображения в книгах не должны искажать это иметь противоречий. Следует представление и c правдоподобными, КНИГУ Лучше отдавать иллюстрациями. предпочтение книгам с картинками спокойных тонов, они не обладают агрессивным воздействием на



подсознание и психику ребёнка. Для детей младшего дошкольного возраста иллюстрации должны быть большими. Отдавайте предпочтение не

компьютерным иллюстрациям. Книги с картинками В. Сутеева, Ю. Чижикова, В. Билибина, Ю. Васнецова, Б. Диодорова покупайте не задумываясь!

Шрифт. Шрифт должен быть крупным, чётким и контрастным, тогда ребенку будет легче его воспринимать, а родителям — читать. Не выбирайте книги с мелким шрифтом, ведь даже еще не научившись читать, а просто рассматривая текст, детки ищут в нем знакомые буквы.

Переплёт. Детская книга в руках ребёнка перенесёт массу испытаний. Дети не осознают хрупкости вещей и ко всему относятся равноправно. Именно по этой причине бумажные книги со слабым мягким переплетом придут в негодность намного раньше. Обязательно проверьте, прошиты страницы или склеены: из клееных книг листы могут выпасть быстрее. Избежать этого можно внимательно проверив переплет при покупке.

Бумага. Бумага должна быть белой и плотной, края листов должны быть неострыми, страницы не должны пахнуть краской. Не выбирайте книги с глянцевой бумагой, так как они отсвечивают и читать их неудобно. Для детей младшего возраста рекомендуется приобретать книги с плотными картонными страницами, они смогут выдержать даже незапланированную «влажную уборку», если малыш обольёт её.

Объем. Следует помнить, что Вы выбираете книгу для ребёнка и она должна быть доступна именно ему. Поэтому не стоит выбирать толстые книги.

Формат книги. Психологами рекомендованы книги формата альбомного листа (А4).

Выбирайте правильные книги для своих детей, приобщайте к чтению, любви и бережному отношению к ним!

